

□ 本报记者 王涛

9月19日,第三届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会在汾阳市杏花村经济技术开发区中国汾酒城盛大开幕。作为一次世界酒文化同台交流碰撞的盛会,吸引了来自全国乃至世界各地的酒类厂商参加。此次酒博会的召开,不仅为世界酒业文化信息交流和沟通提供了平台,更为中国酒文化向国际传播搭建了舞台。

本届酒博会以“举杯汾阳、品味世界”为主题,会期从9月19日到9月22日共4天。在开幕式上,主办方为部分成绩突出的酒类企业颁发了相应奖项,河南师范大学文学院教授王立群也应邀参加了此次开幕式,并与汾酒集团董事长李秋喜围绕酒文化进行了精彩对话。王立群说:“《清明》这首诗,应当说是汾酒的标配,因为我们知道一首诗往往对一个地方产生过重大影响,比如说我们一谈到汾酒就会想到李白写的诗《早发白帝城》,很多著名地方往往和著名文学作品相关联。清明时节雨纷纷,一直陪着汾阳走过了1000多年历史,所

以《清明》这首诗和汾酒有不解之缘,相互成就,《清明》诗让汾酒名扬四海,汾酒以自己独特的品味,也让《清明》诗在唐诗中成为经典之作。”王立群说,“这次来汾阳参观汾酒,参加这个博览会,主要是向历史致敬,向历史和文化的结晶所产生的杰作汾酒致敬。因为我们知道酒和文化历来是密不可分的,好多诗和酒有关,许多文学家本身就是喝酒出名的人,往往很多人是喝酒以后才写诗,写诗才想到喝酒,诗酒不分,这就是历史、文化、酒三者密不可分。”(下转4版)

习近平在河南主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调 共同抓好大保护协同推进大治理 让黄河成为造福人民的幸福河

新华社郑州9月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,以水而定、量水而行,因地制宜、分类施策,上下游、干支流、左右岸统筹谋划,共

同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会并讲话。

座谈会上,青海省委书记王建军、陕

西省委书记胡和平、河南省委书记王国生、自然资源部部长陆昊、生态环境部部长李干杰、水利部部长鄂竟平、国家发展改革委回任立峰先后发言,山西省委书记骆惠宁、内蒙古自治区党委书记李纪恒、山东省委书记刘家义、四川省委书记彭清华、甘肃省委书记林铎、宁夏回族自治区党委书记石泰峰提供书面发言,

分别从黄河流域生态修复、水土保持、污染防治等方面谈了认识和看法,结合实际提出了意见和建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,黄河流域是我国重要的生态屏障和重要的经济地带,是打赢脱贫攻坚战的重要区域,在我国经济社会发展和生态安全方面具有十分重要的

地位。保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。加强黄河治理保护,推动黄河流域高质量发展,积极支持流域省区打赢脱贫攻坚战,解决好流域人民群众特别

是少数民族群众关心的防洪安全、饮水安全、生态安全等问题,对维护社会稳定、促进民族团结具有重要意义。

习近平指出,“黄河宁,天下平”。自古以来,中华民族始终在同黄河水旱灾害作斗争。新中国成立后,党和国家对治理开发黄河极为重视。在党中央坚强领导下,

李正印主持并讲话

第三届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会盛大开幕

张复明宣布开幕 李正印参加相关活动

王立伟致辞 宋书玉讲话



图为副省长张复明、市长王立伟、中国酒业协会副理事长兼秘书长宋书玉等领导及嘉宾出席第三届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会开幕式。
记者 薛志雄 摄

本报讯(记者 付永文)9月19日,由吕梁市政府、中国酒业协会共同主办的第三届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会,在杏花村经济技术开发区中国汾酒城盛大开幕。副省长张复明宣布开幕并巡馆。省政协副主席、市委书记李正印参加相关活动。市委副书记、市长王立伟致辞。中国酒业协会副理事长兼秘书长宋书玉讲话。比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛总经理提艾利·汉斯,中国酒类流通协会常务副会长刘员,市人大常委会主任郝月生等出席。副市长刘晋萍主持开幕仪式。来自国内外的嘉宾和世界烈酒产区、十七大名酒企业、烈酒赛中国区获奖企业、全球酒类生产企业代表,以及省直相关部门负责人、知名酒文化专家等齐聚一堂,共品吕梁美酒美筵,共话世界酒业发展大计。

本届酒博会以“举杯汾阳,品味世界”为主题,是继上个月第20届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛后,我市再次以酒文化为主题召开的一次盛会。

“秋分时节雨纷纷,美酒飘香杏花村。”王立伟代表市委、市政府向与会领导和嘉宾表示欢迎。他说,2017年,我们成功举办首届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会,在酒博会的版图上烙下了“吕梁印记”。三年来,11个国家的68家国外酒类企业和茅台、五粮液等全国十七大名酒以及1100余家中外企业参展,签约金额超过200亿元,展现了吕梁白酒跨越6000年岁月积淀的文化底蕴,折射出世界白酒产业的高质量和加速度发展。

王立伟说,三年来,吕梁白酒产业集群集聚发展的势头越来越强劲。我们设立了杏花村经济技术开发区,启动了国家级白酒交易中心、白酒质量检验检测中心等11个总投资137亿元的酒类制造、包装彩印等产业链延伸项目,形成了产业集聚、企业集群的发展优势,全市

白酒产量连续实现20%较快增长。三年来,以汾酒为代表的吕梁清香型白酒的世界影响力越来越大。2017年吕梁被授予“世界十大烈酒产区·吕梁产区”的殊荣,今年8月21日至25日举办了第20届布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛,来自59个国家和地区的1748款酒品同台竞技,呈现了一场精彩的酒文化盛宴。三年来,杏花村酒与文化旅游融合发展的步伐越来越快。我们上马了总投资40亿元的杏花古镇、古遗址、古作坊、演艺中心、星级酒店等一批文旅项目,建成了兼具藏酒贮酒和文化旅游功能的中国汾酒城,汾酒文化景区荣获中国十大“国家工业旅游示范基地”称号,今年5月举办了首届吕梁文学季。相信不久的将来,一个集酒的生产、销售、储藏、展览、交易、康养、文化旅游为一体的酒与文化旅游融合发展示范区将呈现在我们面前。

王立伟说,推进酒与文化旅游融合发展,是实现高质量转型发展的有力之举,是推动中国白酒走向国际化的重要举措。我们将积极搭建好这一中外酒类企业合作交流平台,一届接着一届把酒博会举办下去,共同把酒博会办成交流碰撞、文化狂欢、产业共赢的盛会;我们将加快建设世界白酒产业核心区,以杏花村经济

技术开发区为平台,以汾酒集团为龙头,合力打造200亿元级酒类产业集群;我们将精心打造酒与文化旅游融合发展示范区,高质量推进文化旅游产业发展,全力做好酒旅融合发展大文章。他表示,吕梁是英雄之乡、白酒之都,有诗有酒有英雄。英雄吕梁、诗酒吕梁、“醉美吕梁”欢迎您。

宋书玉在讲话中说,吕梁酿酒历史千年传承,汾酒作为吕梁产区的代表和领头羊,深厚的文化底蕴、悠久的酿造历史、卓越的清香品质享誉中外。国内酒企要以中国文化为魂,不断融合发展,构筑中国白酒在世界酒文化中的新优

势,树立中国白酒在世界的新地位,不断增强白酒品牌的建设能力和国际化推进能力。要通过举办产业文化、经济旅游等多元素的综合性盛会,拉伸酒业发展的长度,拓宽酒业发展的宽度,提升酒业发展的高度,在白酒国际化竞争中创造新一轮的辉煌。

提艾利·汉斯宣布了第20届国际烈性酒大奖赛中国区获奖榜单。他说,第20届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛,得到了当地政府大力支持,主办单位的专业服务、参赛酒品数量破纪录、白酒行业的深度参与,给104位来自29个国家和地区的评委留下深刻印象,对推动中国白酒成为国际市场主流产品起到了积极的促进作用。据悉,本届大奖赛中国区共获得191枚奖牌,其中山西区获得的34枚奖牌全部集中在吕梁烈酒产区,汾酒公司40度清纯玫瑰汾酒荣获最高奖——金奖。

活动期间,张复明、李正印共同参观了汾酒博物馆,参加了相关活动。王立伟会见了中国酒业协会、国际烈性酒大奖赛、烈酒产区城市、十七大名酒企业代表等中外嘉宾。与会领导和嘉宾还深入汾酒、茅台、五粮液、洋河、泸州老窖等十七大名酒展区,以及世界名酒展区、中国名酒展区、酒文化综合展区、烈酒主产区展团等进行了巡馆。开幕式上,河南师范大学文学院教授王立群与汾酒集团董事长李秋喜还围绕酒文化进行了精彩对话。

本届酒博会历时4天,展厅面积达3.5万平方米,以展示新中国成立70周年酒企发展成果为亮点。大会还专设了2000平方米的酒文化综合展区。酒博会期间,还将举办中国酒业轮值会议年会、美酒品鉴会、中国白酒杏花村论坛、中国百强酒商齐聚汾阳活动、酒文化系列活动、中国厨师之乡“美酒+美筵”文化节等活动。

王立伟表示,推进酒与文化旅游融合发展,是实现高质量转型发展的有力之举,是推动中国白酒走向国际化的重要举措。我们将积极搭建好这一中外酒类企业合作交流平台,一届接着一届把酒博会举办下去,共同把酒博会办成交流碰撞、文化狂欢、产业共赢的盛会;我们将加快建设世界白酒产业核心区,以杏花村经济



图为副省长张复明,省政协副主席、市委书记李正印等参观汾酒博物馆。
记者 薛志雄 摄

市政府办公室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习研讨会

本报讯(记者 冯凯旋)9月18日,市政府办公室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习研讨会。

与会人员围绕党的政治建设、政治纪律和政治规矩、理想信念、担当作为、宗旨性质、廉洁自律、党性修养逐一作了交流发

言。会议要求,市政府办公室党员干部要坚决提高政治站位,自觉把思想和行动统一到中央的决策部署上来。要坚持旗帜鲜明讲政治,在对党绝对忠诚上发挥表率作用,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”;坚持撸起袖子加油干,在勇于担当上发挥表率作用,着力抓大事、解难事、干成事,不辜负组织上的重托;坚持清正廉洁守底线,在增强反腐倡廉定力上发挥表率作用,清清白白为官,干干净净做事,老老实实做人,助推市政府办公室形成风清气正的工作环境。

